
دهیم  انجام  انرژی  ذخیره‌سازی 
هزینه‌ها چندبرابر می‌شود.«

وی افزود: »در مقابل انرژی بادی معمولاً 
از بعدازظهر تا صبح زود بیشترین تولید 
را دارد و در واقع می‌تواند مکمل انرژی 
خورشیدی قرار گیرد. در نتیجه در حوزه 
انرژی‌‌های تجدیدپذیر باید ترکیبی 
از انرژی بادی، خورشیدی و مقدار 
محدودی ذخیره‌سازی در نظر گرفته 
شود تا سبد انرژی کشور متعادل شود.«

 
لزوم هوشمند‌سازی شبکه برق

اورعی در ادامه به موضوع مدیریت 
»در  گفت:  و  کرد  اشاره  مصرف 
حال حاضر امکان مدیریت دقیق 
مصرف برق وجود ندارد، زیرا تنها 
حدود ۱۰ درصد از شبکه برق کشور 
به سیستم‌‌های هوشمند مجهز شده 
است. در حالی که اگر شبکه برق 
هوشمند شود می‌‌توان تعرفه‌‌های 
متفاوتی برای ساعات مختلف شبانه‌روز 
تعیین و مصرف را بهتر مدیریت کرد.«

وی تصرح کرد: »در بسیاری از کشورهای 
دنیا در ساعات اوج مصرف قیمت برق 
بیشتر است و در ساعات کم‌ مصرف 
این محصول ارزان‌تر عرضه می‌شود 
و همین مسأله باعث تغییر الگوی 

مصرف می‌شود.«
 

نظام تعرفه گذاری اصلاح شود
اورعی افزود: »برخی معتقدند افزایش 
قیمت برق هیچ تأثیری بر مصرف ندارد 
که این تصور اشتباه است. در مقابل 
برخی هم فکر می‌کنند تنها راه‌حل 
مشکل برق افزایش شدید قیمت است 
که آن هم به نظر من درست نیست. 
در واقع دولت باید سازوکاری را در نظر 
بگیرد که در آن نظام تعرفه‌‌گذاری برق 
اصلاح شود و تصمیمات در این حوزه از 

فضای سیاسی دور بماند.«
وی تأکید کرد: »در حال حاضر بخش 
زیادی از فشار افزایش قیمت برق بر 
صنایع وارد می‌شود که این رویکرد 
صحیح نیست زیرا قیمت تمام شده 

نیز در چنین  تولیدی  محصولات 
شرایطی افزایش پیدا می‌کنند.« 

نقش لوازم خانگی و تجهیزات 
صنعتی در مصرف برق

وی به مصرف انرژی در بخش خانگی 
و صنعتی اشاره  و عنوان کرد: »بخش 
قابل توجهی از مصرف برق مربوط به 
تجهیزات و لوازم برقی منازل است که 
بازدهی پایینی دارند. علت آن نیز این 
است که مصرف‌‌کننده انتخاب زیادی 
ندارد و محصولی را می‌خرد که تولیدکننده 
ساخته و در بازار توزیع کرده است. 
بنابراین سیاست‌گذاری باید به گونه‌ای 
باشد که تولیدکنندگان به سمت ساخت 

تجهیزات کم ‌مصرف حرکت کنند.«
اورعی همچنین درباره مصرف برق 
در صنعت نیز افزود: »در بسیاری از 
صنایع موتور‌های الکتریکی و پمپ‌‌ها 
با راندمان پایین استفاده می‌شوند 
و این مسأله مصرف برق را به‌شدت 

افزایش می‌دهد.«
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 از توسعه تجدیدپذیرها
تا هوشمند‌سازی شبکه

رئیس انجمن اتحادیه‌های علمی انرژی در گفت‌و‌گو با »ایران« برای عبور از ناترازی برق پیشنهاد  داد

 درخواست رئیس‌جمهوری برای صرفه‌جویی انرژی در آستانه پیک مصرف

با نزدیک شدن به فصل اوج مصرف برق، 
بار دیگر موضوع ناترازی انرژی به یکی 
از دغدغه‌های اصلی کشور تبدیل شده 
است؛ مسأله‌ای که هم در سطح مدیریت 
کلان و هم در حوزه کارشناسی مورد توجه 
قرار گرفته و نشان می‌دهد عبور از 
آن، نیازمند همراهی مردم و اصلاحات 
ساختاری در بخش تولید و مصرف است.
در همین چهارچوب، رئیس‌جمهوری 
در جریان بازدید از وزارت کشور و در 
گفت‌وگو با استانداران سراسر کشور، 
با اشاره به تفویض اختیارات گسترده 
به مدیران استانی، بر نقش کلیدی 
آنها در مدیریت شرایط تأکید کرد و 
گفت استانداران اکنون اختیاراتی 
هم‌سطح رئیس‌جمهوری در حوزه 
مدیریت دارند و میزان موفقیت آنها 
به توان، خلاقیت و هماهنگی‌شان با 
مجموعه‌های اجرایی وابسته است.
مسعود پزشکیان در ادامه با قدردانی 
از همراهی مردم، از آنان خواست در 
آستانه دوره پیک مصرف، با صرفه‌جویی 
در مصرف انرژی به مدیریت شرایط 
کمک کنند. او با بیان اینکه در حال 
حاضر شاید نیازی به فداکاری‌های 
میدانی نباشد، تأکید کرد که کنترل 
مصرف برق ضرورتی جدی است. 
رئیس‌جمهوری همچنین با اشاره 
به فشارهای بیرونی و تلاش دشمن 
برای ایجاد نارضایتی از طریق هدف 
قرار دادن زیرساخت‌ها، خاطرنشان 
کرد حفظ رضایت عمومی در گرو 
مدیریت صحیح منابع و جلوگیری از 
بروز اختال در تأمین انرژی است.

در کنار این رویکرد مدیریتی، کارشناسان 
حوزه انرژی نیز بر این باورند که 
مشکل کمبود برق، صرفاً با اقدامات 

کوتاه‌مدت قابل حل نیست و نیازمند 
برنامه‌ریزی بلندمدت و اصلاحات 
اساسی است. هاشم اورعی، رئیس 
اتحادیه انجمن‌های علمی انرژی ایران، 
با اشاره به تداوم چالش کمبود برق در 
کشور می‌گوید: »در صنعت برق نباید 
منتظر بمانیم تا با بحران مواجه شویم 
و سپس به فکر افزایش تولید بیفتیم، 
بلکه باید حداقل برای پنج سال آینده 

برنامه‌ریزی دقیق داشته باشیم.«
به گفته او، اگرچه در برخی فصول 
مانند بهار امکان تأمین کامل برق 
وجود دارد، اما در تابستان و زمستان 
شرایط به‌کلی متفاوت است. آمارها 
نشان می‌دهد ظرفیت اسمی شبکه 
برق کشور حدود ۹۵ هزار مگاوات 
است، در حالی که در اوج مصرف سال 
گذشته، با وجود ثبت تقاضای حدود 
۷۵ هزار مگاوات، تنها ۶۰ هزار مگاوات 
تأمین شده و در نتیجه حدود ۱۵هزار 

مگاوات کسری وجود داشته است.
 

 دلایل کمبود برق
 در تابستان و زمستان

اورعی تصریح کرد: »در تابستان به 
دلیل افزایش دما در بخش‌های جنوبی 
کشور، بار سرمایشی به‌شدت افزایش 
می‌یابد. به طوری که در گرم‌‌ترین 
روزهای سال تقریباً از ۶۰ هزار مگاوات 
برقی که تولید می‌کنیم حدود ۳۰ هزار 
مگاوات آن صرف وسایل سرمایشی 
می‌شود. در واقع نزدیک به نیمی از 
برق تولیدی کشور در این دوره صرف 
سرمایش می‌شود و همین مسأله 
باعث می‌شود در تابستان با حداقل 
۱۵ هزار مگاوات کمبود مواجه شویم.«
وی تأکید کرد: »در زمستان نیز مشکل 
از سمت تقاضای برق نیست بلکه 
از سمت تولید است زیرا به دلیل 
وابستگی شدید نیروگاه‌‌های کشور به 
گاز است. در فصل سرد بخش خانگی 

حدود ۷۰ تا ۷۵ درصد گاز کشور را 
مصرف می‌کند و در نتیجه گاز کافی برای 
نیروگاه‌ها باقی نمی‌ماند. بنابراین تولید 
برق کاهش قابل توجهی پیدا می‌کند.« 

 وابستگی شدید صنعت برق
 به گاز و آب

اورعی با اشاره به ساختار تولید برق 
در کشور گفت: »بیش از ۹۰ درصد برق 
کشور به گاز و آب وابسته است، در 
حالی که نه منابع آب قابل پیش‌بینی 
هستند و نه وضعیت گاز در سال‌‌های 
آینده بهتر خواهد شد. حتی با اینکه 
حدود ۱۴ درصد ظرفیت تولید برق 
کشور برق‌‌آبی است، اما در سال‌‌های 
کم ‌آبی گاهی تنها 4 درصد برق کشور 

از این بخش تأمین می‌شود.«
 

ضرورت توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر
وی گفت: »باید در سبد انرژی کشور 
بازنگری اساسی انجام دهیم و به 
سمت توسعه انرژی‌‌های تجدیدپذیر 
حرکت کنیم. بنابراین اگر برنامه‌‌ریزی 
درستی انجام شود می‌توان در یک 
افق پنج ‌ساله حدود ۲۰ درصد برق 
کشور را از انرژی‌‌های تجدیدپذیر تأمین 
کرد و در افق ده‌ ساله این رقم را به 
حدود ۴۰ درصد رساند زیرا نمی‌توان 
امیدوار بود که با بارش باران یا شرایط 
طبیعی مشکل برق حل شود، بلکه 
باید ساختار تولید برق اصلاح شود.«

اورعی با اشاره به تمرکز زیاد بر 
انرژی خورشیدی اظهار کرد: »انرژی 
خورشیدی ظرفیت بسیار خوبی دارد 
و کشور ما نیز از این نظر در شرایط 
مناسبی قرار گرفته است. اما تصور 
اینکه فقط با انرژی خورشیدی می‌‌توان 
مشکل برق را حل کرد اشتباه است 
زیرا انرژی خورشیدی در بهترین حالت 
حدود پنج تا شش ساعت در روز 
برق تولید می‌کند و اگر بخواهیم 

انرژی
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مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل‌و‌نقل کشور:

عملیات آواربرداری در پی انسداد آزادراه 
پردیس- تهران به اتمام رسید

 در پی ریزش کوه در بین تونل یک و دو آزادراه پردیس- 
تهران، مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل‌و‌نقل کشور از   آواربرداری خبر داد و گفت: این 
عملیات به پایان رسیده است. هوشنگ بازوند، معاون وزیر 
راه و شهرسازی و مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه در این 
خصوص تصریح کرد: » پس از هماهنگی و پیگیری‌های 
مقتضی، بلافاصله پس از وقوع حادثه، نیروهای شرکت 
احداث آزادراه با همکاری اورژانس، شهرداری منطقه ۴ و 
اداره‌ کل راه و شهرسازی استان تهران به محل اعزام شدند.« 

به گفته بازوند، عملیات آواربرداری بلافاصله آغاز شد.
 ریزش کوه در بین تونل یک و دو آزادراه پردیس- تهران )به 
سمت تهران( موجب انسداد این محور شد و بار ترافیکی 
محورهای هراز و فیروزکوه به سمت جاده قدیم جاجرود 

منتقل شده است.

کاهش امیدبخش اضافه‌برداشت بانک 
سرمایه از بانک مرکزی

 سرپرست مدیریت عامل بانک سرمایه اعام کرد:
» کاهش امیدبخش اضافه‌برداشت از بانک مرکزی در کنار 
دستاوردهای به دست آمده و جذب چشمگیر و قابل 
قبول منابع در پایان سال گذشته، مسیر رو به رشد بانک 

سرمایه را هموارتر کرده است.«  
به گزارش روابط‌عمومی بانک سرمایه، موسی اسلامیان، 
سرپرست مدیریت عامل بانک، با اعلام تحقق امیدبخش 
و رو به رشد اهداف استراتژیک این بانک طی ماه‌های 
گذشته، کاهش معنادار و نمودار نزولی سطح اضافه‌برداشت 
از بانک مرکزی را در پنج ماه آغازین دوره جدید مدیریتی، 
همسو با اهداف استراتژیک و اولویت‌های عمده این تیم 
مدیریتی برشمرد و از تاش اعضای هیأت مدیره، هیأت 
عامل و سایر مدیران و پرسنل بانک تشکر و قدردانی کرد.   
وی با اشاره به سیر نزولی اضافه‌برداشت از بانک مرکزی، 
جذب قابل قبول منابع و رشد سایر شاخص‌های عملیاتی 
را از نشانه‌های قرار گرفتن بانک سرمایه در مسیر درست 
رشد و تعالی و پیشرفت برشمرد و افزود: »مسیر تحول و 
نوآوری قطعاً با هم افزایی، همدلی و همیاری کلیه پرسنل 

بانک، با سرعتی بیشتر طی خواهد شد.«  
اسامیان در ادامه تصریح کرد: »عزم اعضای هیأت‌ مدیره 
بانک جدی و نگاه ایشان رو به جلو و آینده است و قطعاً 
پرسنل متعهد و خدوم این بانک با کمال جدیت و پشتکار 
در نیل به اهداف تعیین شده نهایت کوشش و تلاش 

مضاعف خویش را به‌کار خواهند گرفت.«

بنگاه

برش

مدیریت مصرف به اندازه تولید اهمیت دارد
هاشم اورعی  کارشناس انرژی می‌گوید: »اهمیت مدیریت مصرف کمتر از افزایش تولید برق نیست، بلکه حتی در 
بسیاری موارد مهم‌تر نیز هست.« اورعی گفت: »اگر سیاست‌های درستی در حوزه قیمت‌‌گذاری، استاندارد تجهیزات 
و مدیریت مصرف اجرا شود می‌‌توان طی یک دوره حدود پنج ساله هم وضعیت تولید و هم وضعیت مصرف برق 
کشور را به شکل قابل توجهی بهبود داد.« اورعی خاطرنشان کرد: »هدف نباید صرفاً کم‌ مصرف کردن باشد، بلکه 
باید مصرف‌کنندگان را به سمت مصرف صحیح انرژی هدایت کنیم که این موضوع با استفاده از فناوری‌‌های جدید 
و سیاست‌گذاری درست قابل اجراست.   در مجموع، آنچه از همسویی اظهارات رئیس‌جمهوری و دیدگاه‌های 
کارشناسی برمی‌آید، این است که عبور از چالش کمبود برق، نیازمند یک رویکرد دوگانه است: از یک سو مشارکت 
و صرفه‌جویی مردم در کوتاه‌مدت، و از سوی دیگر اصلاحات ساختاری در تولید، توزیع و مصرف انرژی در بلندمدت. 

تنها با ترکیب این دو مسیر می‌توان از فشار پیک مصرف عبور کرد و به پایداری در تأمین انرژی دست یافت.«


